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ТЕКСТУАЛНА  ДОКУМЕНТАЦИЈА



УВОД
Предмет урбанистичког пројекта је урбанистичко архитектонска разрада локалитета
планираног за изградњу Биоенергане снаге 0.2 MW na  кат. парц..3866/2 којим ће се ближе
дефинисати услови за изградњу објекта, услови прикључења објекта на инфраструктуру, као и
уређење парцеле.

Подносилац захтева за израду Урбанистичког пројекта и инвеститор предметних објеката је ОЗЗ
"CASTRO COP", Маршала Тита бр.86, Кулпин. Предметна кат.парц.бр. 8266/2 у КО Равно
Село је у власништву Инвеститора.

Биогас технологија треба да покаже како пољопривредно индивидуално газдинство, велики
пољопривредни произвођачи и локалне заједнице могу бити енергетски независни и еколошки
чисти, а самим тим и повећати конкурентност својих производа и обезбедити себи веће
приходе.

Развој технике омогућио је изградњу успешних постројења за производњу топлотне и
електричне енергије од биогаса на пољопривредним газдинствима. Тиме пољопривреда може
значајне површине да ангажује за производњу енергије, те да уз производњу хране стиче
додатни доходак и производњом енергије.

1 ПРАВНИ И ПЛАНСКИ ОСНОВ
Правни основ

Правни основ за израду Урбанистичког пројекта је члан 60, 61, 62. и 63. Закона о планирању и
изградњи („Службени гласник РС“, број 72/2009, 81/2009-исправка, 64/2010-одлука УС, 24/2011,
121/2012, 42/2013-одлука УС, 50/2013-одлука УС, 54/2013-решење УС, 98/2013-одлука УС,
132/2014, 145/2014, 83/2018, 31/2019 и 37/2019-други закон) и члан 76, 77, 85.-95. Правилника о
садржини, начину и поступку израде докумената просторног и урбанистичког планирања
(„Службени гласник РС”, број 32/2019).

Плански основ

Урбанистички пројекат израђен је у складу са одредбама и смерницама утврђеним планском
документацијом – Просторни план општине Врбас(„Сл.лист општине Врбас“, бр. 07/11).

Према Просторном плану општине Врбас предметна парцела налази се ван границе
грађевинског подручја насеља Равно Село, а по намени спада у пољопривредно земљиште -
воћњак.

На основу Просторног Плана израда урбанистичког пројекта је предвиђена за урбанистичко
архитектонску разраду локације "за фарме за које недостају неопходни капацитети
инфраструктуре и /или уколиконема довољно показатеља у вези са технолошким процесима за
директнупримену из овог плана".

1.1 Извод из Просторног плана општине Врбас:

4.3. Енергетска инфраструктура

Планирани развој енергетске инфраструктуре на подручју општине Врбас засниваће се на
смањењу енергетских потреба код свих потрошача, побољшању енергетске ефикасности у
производњи, транспорту и потрошњи енергије и све већем коришћењу алтернативних и



обновљивих извора енергије, уз обавезну заштиту животне средине. Да би  се то остварило
потребно је донети  и стриктно примењивати мере и стандарде којим ће се постићи
рационалнија употреба енергије, побољшати квалитет и поузданост рада у великим
енергетским системима, као и повећати сигурност у снабдевању потрошача свим видовима
енергије. Такође, потребно је уложити средства у пројекте који би се бавили истраживањем и
економском оправданошћу коришћења нових и обновљивих извора енергије и већем
искоришћењу енергената који смањују загађење животне средине.

8.1.1. Пољопривредно земљиште

У циљу заштите пољопривредног земљишта, дозвољена је изградња објекта у функцији
примарне пољопривредне производње (економски, помоћни, пословни,фарме и др.), затим
пољопривредна домаћинства- салаши, простори и објекти заексплоатацију минералних
сировина, објекти инфраструктуре, комунални објекти и сл.

Објекти у функцији примарне пољопривредне производње (пословни, економски, помоћни,
фарме)

Пословни објекти у функцији пољопривреде
Овим објектима се сматрају објекти за смештај свих видова пољопривредне механизације,
објекти за складиштење, сушење и чување пољопривредних производа, ђубрива,
репроматеријала, као и други слични објекти у функцији пољопривредне производње
(пољопривредне економије, машински парк и сл.). Објектима за смештај пољопривредне
механизације сматрају се затворени простори и надстрешнице у којима се смешта механизација
(возила, машине, прикључни уређаји и др.), као и пољопривредни алати и опрема ради чувања
и одржавања. Објектима за складиштење пољопривредних производа и репроматеријала
сматрају се све врсте складишта (полуотворене и затворене хале, надстрешнице, силоси,
трапови, подна складишта, хладњаче и др.).

Услови за изградњу објеката:
- минимална површина парцеле је 1.0 ha;
- изузетно, у функцији примарне пољопривредне производње (објекти фарми), могућа је
изградња објеката и на затеченим парцелама мин. 0,5 ha;
- највећи степен заузетости је 10%;
- максимална спратност објекта је П+Пк;
- минимална удаљеност објекта од границе суседне парцеле је 5,00 m, од државног пута I реда
је 20,00 m, а од државног пута II реда је 10,00 m.;
- за парцеле веће од 1,0 ha степен заузетости и коефициент изграђености рачунаће се као за
парцеле површине од 1,0 hа; постојеће парцеле које су мање од дозвољене се
задржавају у затеченом стању, а у случају реконструкције или замене објеката није планирано
повећање корисне површине, и заузетости.
- парцеле се могу ограђивати транспарентном оградом висине максимално 2,20 m; ограда и
стубови ограде се постављају на удаљености од минимум 1,00 m од међне
линије;
- приликом изградње објеката обавезна је примена хигијенско-техничких, еколошких,
противпожарних и других услова, одговарајућа инфраструктурна опремљеност
(електроинсталације, евентуално санитарна вода, водонепропусна септичка јама и
др.).
Основ за реализацију је овај план.

Радне површине у функцији примарне пољопривредне производње- објекти фарми
Објекти у оквиру фарми су економско-производни и у зависности од врсте производње су:
основни објекат за одређену производњу сточарских производа, објекти или просторије за



смештај, чување и дораду сточне хране, објекти за прикупљање иускладиштење отпадних
материјала и објекти или уређаји за утовар и истовар живе стоке (по потреби).

Услови за уређење:
- за све фарме обавезно је поштовање законске регулативе којом се уређује област
заштите животне средине;
- фарме формирати првенствено на мање квалитетном земљишту;
- у једном објекту на фарми не може се држати више врста животиња;
- круг фарме мора да буде довољно простран да одговара капацитету фарме, да
садржаји у оквиру њега буду функционално повезани, да има контролисан улаз (улазе) и да
буде ограђен адекватном оградом;

Основ за реализацију садржаја фарме је овај план, уколико постоје сви
неопходни капацитети инфраструктуре и уколико има довољно показатеља за његову
директну примену, у противном, обавезна је израда урбанистичког пројекта.

2 ГРАНИЦА ОБУХВАТА УРБАНИСТИЧКОГ ПРОЈЕКТА
Парцела која је предмет пројекта налази се ван границе грађевинског подручја насеља Равно
село, општина Врбас.

Граница обухвата пројекта поклапа се са границом катастарске парцеле бр. 3866/2 у к.о. Равно
село, Општина Врбас.

Површина обухвата урбанистичког пројекта је 1 ha 05 а.

Предметни простор граничи са следећим кат. парцелама:

са северозападне стране стране са кат.пар. бр.4481 к.о. Равно Село (некатегорисани пут);

са североисточе и југоисточнеужне стране са кат.парцелом бр. 3866/1 к.о. Равно Село;

са југозападне западе стране са кат. парцелом бр.3867,  к.о.Равно Село.

На парцели не постоје изграђени објекти.

Уз југозападну границу , парцелом пролази пољски пут.

На суседној парцели 3866/1  постоје изграђени објекти фарме.

На основу Извода из листа непокретности број 1089 к.о. Честерег, предметна парцела је у
задружној својини „ОЗЗ CASTRO - COP", Maршала Тита бр.86, Кулпин.

Подаци о постојећој парцели:

Број
парцеле

Потес или улица Начин коришћења и
катастарска класа

површина

ха а m2

3866/2 Ливаде 1 Земљиште уз зграду или
објекат

76 29

Ливаде 1 Пашњак 1. класе 6 96
Ливаде 1 Пашњак 1. класе 21 75

УКУПНА ПОВРШИНА 1 05 00



3 УСЛОВИ ИЗГРАДЊЕ

3.1 НАМЕНА ПРОСТОРА И ОБЈЕКАТА
Парцела која је предмет Урбанистичког пројекта налази се ван границе грађевинског подручја
насеља Равно село, општина Врбас.

Граница обухвата пројекта поклапа се са границом катастарске парцеле бр. 3866/2 у к.о. Равно
село, Општина Врбас.

Површина обухвата урбанистичког пројекта је 1 ha 05 а.

Планирано је уређење и изградња предметног простора:

Инвеститор планира иградњу биогасног постројења са комбинованом производњом
електричне и топлотне енергије са пратећим објектима капацитета 200 kW.

Планирана је изградња следећих објеката: предјаме, ферментора, пост-ферментора, тренч
силос са уносним системом, лагуне, CHP контејнера( BHKWконтејнера), генераторска
трафостанице, пумне станице бр.1, пумпна станице бр.2 као и објеката у функцији
инфраструктурног опремања локације и за потребе производног процеса (саобраћајнице,
бетонски манипулативни платои, цевоводи, ровови заинсталације и др.)

Парцела има директан приступ на некатегорисани пут на кат. парц.. бр.4481 к.о. Равно Село (
просторним планом је ова саобраћајница означена као општински пут. Југозападним делом
парцеле, уз саму границу парцеле  пролази пољски пут који повезује поменуту  некатегорисану
саобраћајницу  са државним путем II реда. Пољски пут је у употреби, између осталог као
приступни пут за технички улаз фарме на суседној парцели , такође у власништву инвеститора.
Урбанистичким пројектом је предвиђена реконструкција пољског пута и његово коришћење као
приступне саобраћајнице од некатегорисаног пута до колског улаза у комплекс биоенергане.

3.2 НИВЕЛАЦИЈА И РЕГУЛАЦИЈА

Регулација
Грађевинске линије  дефинишу положај објекта  у односу на  регулационе линије. Грађевински
објекат поставља се предњом фасадом на грађевинске линије, односно унутар простора
оивиченог грађевинским линијама.

Од регулационе линије приступног пута (к.п.бр. 4481) грађевинске линије објеката увучене су
за:

ГЛ 1 62.39 m Објекат 1 Предјама
ГЛ 2 67.29m Објекат 2 Ферментор
ГЛ 3 45.79 m Објекат 3 Постферментор
ГЛ 4 72.55 m Објекат 4 Тренч силос са уносним системом
ГЛ 5 10 m Објекат 5 Лагуна
ГЛ 6 86.59 m Објекти 6 CHP контејнер
ГЛ 7 98.59 m Објекат 7 Генерторска трафо станица
ГЛ 8.1 61.70 m Објекат 8.1 Пумпна станица бр.1
ГЛ 8.2 42.2m Објекат 8.2 Пумпна станица бр.1

Од границе суседне катастарске парцеле бр. 3866/1 објекти су планирани на удаљености која
намјање износи 19.39 m. На североисточној страни, и 11.5 на југоисточној страни. Од
катастарске парцеле ја југозападној страни предметног подручја, објњекти су удаљени најмање
19.56м.



Нивелација

Предмента парцела и околни терен је раван са надморском висином у распону од 82,40 до
81.90апсолутне надморске висине.

Приликом решавања нивелације водило се рачуна, првенствено, о висинским захтеваним
односима објеката за одвијање технолошког процеса, међусобних повезаности, подземних
веза, котама постојећег терена, потребним котама подова свих објеката и све то у функцији
ефикасног и неопходног одвођења атмосферске воде.

Сви потребни подаци су обрађени у графичком прилозгу број 4 - регулационо нивелационо
решење.

3.3 ПРИСТУП ЛОКАЦИЈИ И РЕШЕЊЕ ПАРКИРАЊА

Предметна парцела бр. 3866/2 има директан приступ на некатегорисани пут на кат. парц..
бр.4481 к.о. Равно Село ( просторним планом је ова саобраћајница означена као општински
пут). Југозападним делом парцеле, уз саму границу парцеле  пролази пољски пут који повезује
поменуту  некатегорисану саобраћајницу  са државним путем II реда. Пољски пут је у употреби,
између осталог као приступни пут за технички улаз фарме на суседној парцели такође  у
власништву инвеститора. Урбанистичким пројектом је предвиђена реконструкција пољског пута
и његово коришћење као приступне саобраћајнице од некатегорисаног пута до колског улаза у
комплекс биоенергане.

Ширина приступне саобраћајнице је 3.5m , а лепезе радијуса и ширине саобраћајница
омогућавају несметано и безбедно кретање возила чије се присуство планира на предметном
подручју, као и меродавног ватрогасног возила.

На основу члана 33, Правилника о општим правилима за парцелацију, регулацију и изградњу
(,,Сл.Гласник РС'' бр.22/2015), пројектован је паркинг простор за три аутомобила у кругу
биогасног постројења с обзиром да ће у комплексу биоенергане бити присутан само један
стално запослен оператер.

4 НУМЕРИЧКИ ПАРАМЕТРИ

4.1 ГАБАРИТ И СПРАТНОСТ ОБЈЕКАТА

ОБЈЕКАТ Спратност
објекта

Габарит
објекта

Бруто
површина
у основи

Бруто
развијена
површина

1. ФАЗА – БИОГАСНО ПОСТРОЈЕЊЕ
1. Предјама П Ø6.60 34.19 m2 34.19 m2

2. Ферментор П Ø16.60 216.42 m2 216.42 m2

3. Постферментор П Ø18.60 169.97 m2 169.97 m2

4. Тренч силос са уносним системом П 20.31x6.0 102.81 m2 102.81 m2

5. Лагуна П 25x35 875 m2 875 m2

6. CHP (BHKW) Kонтејнер П 5.0x9.0 45 m2 45 m2

7. Генераторска трафо станица П 3.87х 4.70 15.27 m2 15.27 m2

8. Пумпна станица бр.1 П 3.0 х 3.0 35.02 m2 35.02 m2

9. Пумпна станица бр.2 П 3.0x3.0 6.54 m2 6.54 m2

-
УКУПНО: 1500.22m2 1500.22 m2



Поред објеката у табели планирани су објекти инфраструктуре (саобраћајнице, платои,
цевоводи, ровои са инсталацијама и сл.)

4.2 УРБАНИСТИЧКИ ПАРАМЕТРИ - БИЛАНС ПОВРШИНА
Анализа површина урађена у односу на укупну површину парцеле, са садржајима који су
планирани :

Површина подручја обухваћеног урбанистичким пројектом 10 500m2m2

Површина Укупно удео
Бруто површина објеката 1500.22 m2

14%

Саобраћајнице 1323 m2

2646 m2 21%
Паркинг површина 35.85 m2

Манипулативни платои и
Заштитна стаза око објекта 1288 m2

Зелене површине 6866 m2 6866 m2 65%

Индекси заузетости и изграђености за предметну локацију износе:

Индекс заузетости парцеле - објекти 14%
Индекс изграђености парцеле - објекти 0,14
Индекс заузетости парцеле
(објекти и манипулативни платои) 35%

Индекс изграђености парцеле
(објекти и манипулативни платои) 0.35

5 НАЧИН УРЕЂЕЊА СЛОБОДНИХ И ЗЕЛЕНИХ ПОВРШИНА
Зелене површине могуће озеленити са лишћарима високог раста као што је на пример бела
бреза (Betula alba) или јавор (Acer platanoides) у комбинацији са четинарима средњег раста, као
и са аутохтоним или декоративним врстама жбуња и дрвећа који имају минималне захтеве за
одржавањем и као врсте које су велики потрошачи подземних вода.

Уз границ у парцеле предвиђен је појас заштитног зеленила ( дрворед) широк 5м ( један ред
високих лишћара)

Травњаке реализовати сетвом семена травне смеше отпорне на гажење.

На граници предметног простора за околним ораницама избегавати врсте дрвећа и жбуња које
представљају прелазне домаћине одређених паразита пољопривредних култура или воћака.  То
су врсте Berberis sp., Cotoneaster sp., Pyracantha sp., Sorbus sp., Acer negundo и сл.

Остало зеленило на парцели планирано је На нашим подручјима сматрају се инвазивним
следеће врсте: циганско перје (Asclepias syriaca), jaсенолисни јавор (Acer negundo), кисело дрво
(Ailanthus glandulosa), багремац (Amorpha fruticosa), западни копривић (Celtis occidentalis),
пенсилвански длакави јасен (Fraxinus pennsylvanica), трновац (Gledichia triachantos), жива ограда
(Lycium halimifolium), петолисни бршљан (Parthenocissus inserta), касна сремза (Prunus serotina),
јапанска фалопа(Reynouria syn. Faloppa japonica), сибирски брест (Ulmus pumila).



Проценат зелених површина унутар предметног комплекса износи 69% од укупне површине
парцеле.

Слободне површине су предвиђене за паркирање возила и за манипулативне саобраћајнице.

5.1 ОГРАЂИВАЊЕ ПАРЦЕЛА
Према Просторном плану општине Врбас висина ограде не сме бити већа од 2,2 m.

Предлаже се постављање панелне ограде са стубовима. Оградни елементи би требало да буду
челични, топло цинковани и пластифицирани.

Ограда према северозападној граници планирана је на 1.0 m у односу на регулациону линију
атарског пута ( некатегорисаног пута 7 општинског пута) к.п.бр. 4481:

Ограда према североисточној и југоисточној граници планирана је на удаљености од 1.0м од
границе парцеле.

Ограда на југозападном делу парцеле планирана је на удаљености од 1,0м од приступног пута (
постојећег пољског пута) који пролази уз југозападну границу парцеле, а у оквиру предметне
парцеле.

6 НАЧИН ПРИКЉУЧЕЊА НА ИНФРАСТРУКТУРНУ МРЕЖУ

6.1 САОБРАЋАЈНА ИНФРАСТРУКТУРА
Приликом хоризонталног решавања саобраћајница, манипулативних саобраћајних површина,
првенствено је утицала диспозиција потребних објеката предметног технолошког процеса,
расположиве димензије постојеће парцеле 3866/1 као и сам положај исте у односу на постојећи
основни саобраћајни прикључак на атарски пут на парцели 4481, поштујући, при том, захтеве-
услове надлежних организација, прописа, пројектни задатак, као и геодетски снимак постојећег
терена.

Предметна парцела бр. 3866/2 има директан приступ на некатегорисани пут на кат. парц..
бр.4481 к.о. Равно Село ( просторним планом је ова саобраћајница означена као општински
пут). Југозападним делом парцеле, уз саму границу парцеле пролази пољски пут који повезује
поменуту  некатегорисану саобраћајницу  са државним путем II реда. Пољски пут је у употреби,
између осталог као приступни пут за технички улаз фарме на суседној парцели такође  у
власништву инвеститора. Урбанистичким пројектом је предвиђена реконструкција пољског пута
и његово коришћење као приступне саобраћајнице од некатегорисаног пута до колског улаза у
комплекс биоенергане.

Ширина приступне саобраћајнице је 3.5m , а лепезе радијуса и ширине саобраћајница
омогућавају несметано и безбедно кретање возила чије се присуство планира на предметном
подручју, као и меродавног ватрогасног возила. Једносмерне саобраћајнице су планиране у
ширини од 3,5м са једностарним падом . Све саобраћајнице морају имати унутрашњи радијус
кривине минимално 7 м, како би се обезбедила несметана интервенција ватрогасног возила

Унутрашње саобраћајнице су конципиране да омогуће кружно кретање, као и да функционално
опслуже потребе одвијања технолошког поступка на комплексу.

Главна саобраћајница  у оквиру комплекса је дефинисана теменима Т0-Т5. Главна улазна капија
је пројектована под правим углом на Т1 ширине 3.5м .

Поред колског улаза са приступног пута,планиран је колски улаз у комплекс са суседне фарме
на ка  ради довожења сировина и приступа запослених, као и пешачки улаз у комплекс са
пешачком стазом.



6.2 ЕЛЕКТРОЕНЕРГЕТСКИ ПРИКЉУЧАК

У комплексу је предвиђена производња електричне енергије постројењем на биогас.

Напајање електричних уређаја у комплексу се врши из постојеће трафо станице сопствене
потрошње ТЦ 10(20)/0.4 кВ "Кастро" на парцели постојеће фарме у власништву инвеститора  у
складу са условима ЕПС Сомбор.

Електрични уређаји за производњу биогаса се напајају из разводних ормана, а надзор и
управљање се врши сигналним кабловима.

Развод електроенергетских и телекомуникационих каблова између објеката у комплексу се
врши кроз кабловске ровове.

Произведени биогас се доводи до мотора који је повезан са електричним генератором.
Електрични генератор производи електричну енергију напонског нивоа 400V, која се одводи у
трафо станицу за испоруку произведене електричне енергије, подземним НН каблом, где се
диже на напонски ниво 20kV.

У непосредној близини ОМП поставља се нови антенски стуб. Антенски стуб ће користити за
монтажу антене за комуникацију са надређеним диспечарским центром.

6.3 ТТ ПРИКЉУЧАК
На предметном подручју нема постојећих телекомуникационих инсталација.

Предвиђају се нови телекомуникациони коридори (пре свега уз постојеће и планиране
саобраћајнице) како би се омогућило прикључење планираних објеката на подручју
обухваћеном урбанистичким пројектом на постојећу мрежу Телекома, кад се за то стекну
услови.

6.4 ВОДОПРИВРЕДНА ИНФРАСТРУКТУРА

6.4.1 Водовод
На предметној локацији не постоји изграђена водоводна мрежа.

Снабдевање технолошком и санитарном  водом  и водом за хидрантску мрежу
комплекса енергане обезбедиће се прикључењем на  постојећи бунар на суседној
парцели која је такође у власништву инвеститора.

6.4.2 Канализација
На предметној локацији не постоји изграђена фекална мрежа.

Планира се сепаратни тип канализације, посебно за атмосферске отпадне воде,
посебно за посебно за технолошке воде.

На предметној парцели изведена није канализациона мрежа. С обзиром да пројектом
постројења није предвиђен објекат за смештај запосленог ( запослени радник  ће имати
своје постојеће  просторије на фарми на сусденој парцлели), није предвиђена фекална
канализација, односно водонепропусна септичка јама.

Условно чисте атмосферске воде са кровних површина, уколико задовољавају квалитет
II класе вода, се могу без пречишћавања испуштати на околне слободне површине,
путем уређених испуста.



На предметном простору планирана је лагуна за одлагање течног остатка после
ферментације.

7 ИНЖЕЊЕРСКО-ГЕОЛОШКИ УСЛОВИ
Геомеханичка истраживања за ово подручје нису вршена, те не постоје детаљни подаци о
геолошким карактеристикама тла. Нема деформација које би указивале да је терен нестабилан.

8 MЕРЕ ЗАШТИТЕ ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ

8.1 МЕРЕ ЗАШТИТЕ ОД ПОЖАРА
Приликом пројектовања вођено је рачуна о положају објекта и обезбеђењу комуникација и
унутрашњих саобраћајница које омогућавају кружно кретање и приступ противпожарном
возилу свим објектима.

На парцели се предвиђа бушење бунара којим ће се обезбедити довољна количина воде за
гашење пожара.

За изградњу планираних објеката потребно је придржавање следећих закона и прописа:

- Закон о заштити од пожара („Сл.гласник РС“, број 111/09 и 20/15)

- Закон о запаљивим и горивим течностима и запаљивим гасовима („Сл.гласник РС“,
број 54/15)

- Правилник о техничким нормативима за приступне путеве, октретнице и уређене
платое за ватрогасна возила у близини објеката повећаног ризика од пожара
(„Сл.гласник СРЈ“, број 8/95)

- Правилник о техничким нормативима за хидрантску мрежу за гашење пожара
(„Сл.лист СФРЈ“, број 30/91)

- Правилник о техничким нормативима за електричне инсталације ниског напона
(„Сл.лист СФРЈ“, број 53/88, 54/88 и 28/95)

- Правилник о техничким нормативима за заштиту објекта од атмосферског
пражњења („Сл.лист СРЈ“, број 11/96)

- Техничке препоруке СРПС ТП21 и СРПС ТП19

- Правилник о техничким нормативима за заштиту електроенергетских постројења и
уређаја од пожара („Сл.лист СФРЈ“, број 74/90)

- Правилник о техничким нормативима за заштиту нисконапонских мрежа и
припадајућим трафостаницама („Сл.лист СФРЈ“, број 13/78) и Правилником о
изменама правилник о техничким нормативима за заштиту нисконапонских мрежа и
припадајућим трафостаницама („Сл.лист СФРЈ“, број 37/95)

- Правилник о техничким нормативима за заштиту складишта од пожара и експлозија
(„Сл.лист СФРЈ“, број 24/87)

Приликом пројектовања грађевинских конструкција користити материјале чија и опрему за које
се могу обезбедити извештаји и атестна документација од домаћих акредитованих
лабораторија и овлашћених институција за издавање атеста, уз поштовање процедуре
признавања иностраних исправа о усаглашености у складу са Законом о техничким захтевима за
производе и оцењивању усаглашености („Сл.гланик РС“, бр. 36/09)



8.2 ПРОЦЕНА УТИЦАЈА НА ЖИВОТНУ СРЕДИНУ И УСЛОВИ ЗАШТИТЕ ПРИРОДЕ
Биогасно постројење има низ позитивних утицаја на животну средину:

- Користи се обновљив извор енергије (биомаса). За разлику од фосилних горива,
биогас је трајно обновљиво гориво, пошто се производи од биомасе, која је уствари
живо складиште сунчеве енергије кроз фотосинтезу. Коришћење биогаса помаже
побољшању енергетског биланса земље и допроноси очувању природних ресурса и
заштити животне средине.

- Произвдњом биогаса анаеробном дигестијом смањују се емисије метана (CH4) и
нитро оксида (N2O) до којих долази током одлагања и коришћења стајског ђубрива
који имају редом 23 и 296 пута јачи ефекат стаклене баште од угљендиоксида (CO2).

- Испаравањем биогаса угљендиоксид (CO2) се такође ослобађа, али главна разлика у
односу на фосилна гроива се огледа у томе што је угљендиоксид у биогасу недавно
абсорбован из атмосфере фотосинтетском активношћу биљака. Према томе, циклус
угљеника са затвара у веома кратком року (од једне дo неколико година).

Свуда где постоји отпадна органска материја која се не користи, него се одлаже као отпад, или
се разграђује природним путем, при чему често долази и до загађења отпадних вода и ваздуха,
може се применити биогасно постројење у коме се, путем контролисане анаеробне разградње,
од ове материје производи гориви гас, биогас и отпадне материје у течном и чврстом
стању.Овај отпад је таквог састава да служи за прихрањивање обрадивих површина. После
процеса ферментације течна фаза отпадних материја се директно убацује у отворену лагуну или
у резервоаре који су постављени на возилима и директно се возе на њиве и распрскавају се по
њима а чврсти отпад се директно избацује на возилои одвози се на њиве тако да нема никаквих
негативних утицаја на воду, ваздух и земљу.

Приликом израде пројектно техничке документације, неопходно је придржавати се:

- Закона о процени утицаја на животну средину („Сл. ГласникРС“, бр. 135/04 и 36/09)
- Закона о заштити ваздуха („Сл. ГласникРС“, бр. 36/10 и 10/13)
- Уредбе о граничним вредностима емисија загађујућих материја у ваздух („Сл.

ГласникРС“, бр. 71/10 и 6/11)
- Уредбе о граничним вредностима емисије загађујућих материја у воде и роковима

за њихово достизање („Сл. ГласникРС“, бр. 76/11)
- Правилника о ветеринарско санитарним условима објеката за узгој и држање

копитара, папкара, живине и кунића („Сл. ГласникРС“, бр. 81/2006)

Ради заштите биодиверзитета аграрних површина и очувања квалитета ваздуха, подиже се
заштитни зелени појас ободним делом парцеле према околним површинама.

Предност се даје аутохтоним врстама које су прилагођене локалним педолошким и климатским
условима, а избегавају се инвазивне врсте.

8.3 MEРЕ ЕНЕРГЕТСКЕ ЕФИКАСНОСТИ
Циљевии, познати као "20-20-20", постављају три кључна циља за ЕУ до 2020. године:

- Смањење емисија гасова са ефектом стаклене баште за 20% у односу на ниво из
1990. године;

- Повећање удела потрошње енергије из обновљивих извора на 20%;
- Повећање енергетске ефикасности за 20%.

Циљеви 20-20-20 представљају интегрисан приступ политици климе и енергије која има за циљ
борбу против климатских промена, повећање енергетске безбедности ЕУ и јачање њене
конкурентности. Поменуте циљеве поставили су лидери ЕУ у марту 2007. године, када су се
обавезали да учине да Европа постане високо енергетски ефикасна економија са ниским
емисијама угљеника, а усвојени су кроз климатско-енергетски пакет 2009. године. ЕУ такође



нуди да повећа своје смањење емисија на 30% до 2020. године уколико се остале кључне
привреде такође обавежу да преузму праведан део напора у смањењу глобалних емисија.

Као што је наведено у тачки 8.2. биогасно постројење има низ позитивних утицаја на животну
средину који уједно утичу на сва три циља, позната као „20-20-20“.

У циљу обезбеђења ефикасног коришћења енергије и утврђивања испуњености услова
енергетске ефикасности зграда, планира се и израда Елабората ЕЕ у складу са Правилником о
енергетској ефикасности зграда („Сл.гласник РС“ бр.61/2011).

8.4 УСЛОВИ ЗА ЕВАКУАЦИЈУ ОТПАДА
У оквиру парцеле предвиђенје простор димензија 2.0 x 1.5 m за смештај једног контејнер
запремине 1,1mЗ за одлагање комуналног отпада мешовитог састава. Простор за одлагање
комуналног отпада планиран је уз прилазни пут.

Подлога на којој се налази посуда за одлагање комуналног отпада планира се од тврдог
материјала и глатке површине (асфалтирана, бетонирана или поплочана). Површину за смештај
посуда у циљу заштите животне средине извести са благим нагибом за потребе одводње
атмосферске воде.

Инвеститор је у обавези да склопи уговор са надлежним предузећем за збрињавање, односно
одвожење угинулих животиња у складу са прописима из области ветеринарства.

9 МЕРЕ ЗАШТИТЕ НЕПОКРЕТНИХ КУЛТУРНИХ И ПРИРОДНИХ
ДОБАРА

Предметни простор не налази се у непосредној околини непокретних културних добара, нити
непокретности које уживају претходну заштиту.

Уколико се приликом извођења земљаних и грађевинских радова наиђе на предмете
археолошке природе, инвеститор је дужан да заустави радове и о обавести Покрајински заводи
за заштиту споменика културе.

Евентуално пронађена палентолошка и геолошка дукумента која би могла да представљаују
заштићену природну вредност, налазач је дужан да пријави надлежном Министарству
пољопривреде и заштите животне средине, као и да предузме све мере заштите од уништења,
оштећења или крађе.

- На предметном простору нема заштићених природних добара.

10 ТЕХНИЧКИ ОПИС ОБЈЕКАТА
ОПШТИ ПОДАЦИ О БИОГАСНИМ СТАНИЦАМА

Намена биогасних станица је да производе електричну и топлотну енергију
сагоревањем биогаса произведеног анаеробном ферментацијом енергетске сировине.
Биомаса ће се поризводити углавном од органског отпада од това стоке (ђубре од
говеда, течни стајњак)и од кукурузне силаже., а могуће је и од секундарних извора
биомасе из прехрамбене индустрије, као што су нпр. одресци шећерне репе, талог из
пивара, помије из дестилерија и сл.



Основни циљ је производња електричне енергије и њен пласман преко дистрибутивне
мреже. Добијена топлотна енергија може се искористити за потребе грејања одређених
простора,сушење воћа и биља и слично.

Биогас, као производ анаеробне ферментације биомасе ће бити сагореван у гасним
моторима. Сагоревањем се добија механичка и топлотна енергија. Механичка енергија
ће се преко вратила преносити на генераторе електричне струје. Део топлотне енергије
ће бити одвођен системом хлађења, део ће се користити за загревање ферментора, а
остатак се може користити за грејање односно за друге технолошке намене . Овакав
технолошки процес се назива когенерација. Технолошка целина – мотор са
унутрашњим сагоревањем и електрични генератор сачињавају когенеративну јединицу.
Пројектом је планирана једна биогасна станица са когенеративном јединицом,
постројењем и опремом, све до испоручивања електричне снаге у електричну мрежу.

Главни производ ферментације је биогас са садржајем метана 50-55%. Састав биогаса је
приказан у следећој табели:

Гасовите компоненте биогаса Хемијска формула Проценат садржине
Метан CH4 40-75 %
Угљен-диоксид CO2 25-55 %
Водена пара H2O 0-10 %
Азот N2 0-5 %
Кисеоник O2 0-2 %
Водоник H2 0-1 %
Aмонијак NH3 0-1 %
Водоник сулфид H2S 0-1 %

Произведена електрична енергија ће бити испоручивана у дистрибутерску мрежу у
складу са условима надлежног предузећа за пренос електричне енергије.

Финални производ после ферментације (течни супстрат) је квалитетно органско
ђубриво који ћ бити складиштен у лагуни, одакле ће бити апликован у пољопривредно
земљиште, по важећој регулативи.

Пројекат БГС се заснива на затвореном циклусу материја, које улазе у процес
производње обновљиве енергије.

У грађевинском смислу објекти нису посебно захтевни осим што их карактеришу
одређене специфичности.

ОПИС ПРОЦЕСА У БИОГАСНОМ ПОСТРОЈЕЊУ

Планирано биогасно постројења служи за производњу енергије из течног стајњака
говеда и свиња као и кукурузне силаже. У ту сврху биће коришћен течни стајњак из
сопственог газдинства на суседној парцели у власништву ОЗЗ CАСТRO COP. Биогас
произведен анаеробном разградњом органских материја ће се даље користити у



когенеративном постројењу / CHP контејнеру. Тако ће се производити електрична и
топлотна енергија које ће се продавати односно користити за сопствену потрошњу.
Услед процеса разградње у току формирања биогаса остварује се значајно побољшање
квалитета ферментираног супстрата што се веома позитивно одражава на његов
квалитет као ђубриво.

У око 40° Ц топлом ферментору се у мезофилном режиму рада одвија биохемијски
процес разградње. Различити сојеви бактерија сукцесивно разграђују органске материје
у улазном материјалу и у последњ ем кораку разградње производе биогаса (хидролиза,
ацидогенеза, ацетогенеза и формирање метана). Течни стајњак сакупљен у предјами се
преко потапајућих центрифугалних пумпи транспортује у ферментор. Упумпавање се
врши испод нивоа течности у ферментору тако да се спречава издвајање гаса. Сифон у
ПВЦ-потисном воду ДН 150 спречава издвајање гаса када пумпа не ради.

Преко уређаја за унос супстрата у тренч силосу унос чврсте материје/ пуњење)
силажни кукуруз се заједно уноси у ферментор.

Супстрат се загрева и након неколико дана почиње да ферментира. При томе се
органска маса која је у односу на воду лакша разграђује и полако таложи на дну.
Неферментисани материјал остаје у горњем делу ферментора. Сада се дневним
дотуром свежег супстрата ферментисани материјал преко преливног вода у пумпној
станици број 1 истискује из главног ферментора у пост- ферментор и одатле даље у
лагуну путем пумпе у пумпној станици број 2.

Тако се у ферментору формирају различити слојеви који по себи одражавају различит
степен ферментације. На врху се налази свежа маса, па све до дна ферментора на коме
се ферментисани супстрат потискује кроз прелив.

Главни и пост-ферментор изведени су од армираног бетона са изолованим зидовима.
Главни ферментор има бетонски кров, док пост-ферментор поседује кров са двоструком
мембраном унутар које се складишти гас (укупан складишни капацитет око 1.310 м 3.

Биогас произведен овим процесом се гасоводом спроводи у Когенеративно (CHP)
постројење смештено u CHP контејнеру где се путем гасних мотора и генератора
претванар у Електричну и топлотну енергију.

До предметне парцеле приступа се са саобраћајнице (некатегорисаног пута -
општинског пута) на к.п. 4481 К.О. Равно Село.

Терен предметне локације је скоро хоризонталан. Висинска кота на простору где се
планира електрана је у просеку 82.00 мнв

Повезивање планираних садржаја унутар комплекса биоелектране решава се
пројектовањем интерних саобраћајница. У оквиру биоелектране планирано је три
паркинг места. Објекти биоелектране су слободностојећи. У оквиру комплекса
планирани су  платои око објеката и, као и манипулативни платои, као и површине под
зеленилом.

Предвиђена је изградња следећих објеката:

1. Предјама



2. Ферментор

3. Пост-ферментор

4. Тренч силос сауносним системом

5.Лагуна

6. CHP контејнер( BHKWконтејнер)

7. Генераторска трафостаница

8 Пумна станица бр.1

9. Пумпна станица бр.2

Саобраћајне и манипулативне површине

ОБЛИКОВНЕ, ПРОГРАМСКЕ И ФУНКЦИОНАЛНЕ КАРАКТЕРИСТИКЕ ОБЈЕКАТА,
КОНСТРУКЦИЈА И ОПИС ПРЕДВИЂЕНИХ МАТЕРИЈАЛА

ПРЕДЈАМА - Објекат је кружни у основи, пречника 6.00m, висине 4.00m са дубином дна
на 1.00 m у односу на коту терена. Површина објекта је 70.88m2. Запремина објекта је
113m3. Објекат је смештен на парцели према приложеном ситуационом решењу у
непосредној близини пумпне станице, ферментора и пост-ферментора. Објекат је
планиран као монолитини армирано бетонски резервоар који служи као складиште за
неферментисани течни стајњак из кога се биогасно постројење пуни истим преко
потапајуће центрифугалне пумпе смештене у подстаници. Од опреме, у прејами се
налазе уређај за кнтролу нивоа напоњености / заштита од преливања и детектор
цурења са контролном цеви.

ФЕРМЕНТОР је објекат од армираног бетона кружне основе спољног пресека 16.76m
(унутрашњег пресека 16м), корисне висине 6,0м и нето запремине 1105м3.Укопан је у
земљу око 0.5m ( кота дна резервоара). Кровна плоча и подна плоча су од
водонепропусног армираног бетона МБ30,водонепропусности В4 двоструко армиран
мрежастом арматуром МАГ 500/560 и ребрастом квалитета РА400/500 димензија према
статичком прорачуну.Зидови су од водонепропусног бетона МБ40 и водонепусности В4.

За заштиту од појаве агресивног дејства на арматуре предвиђен је заштитни слој  од
3.5cm , апрслине макс 0.15mm са додацима одговарајућих адитива дефинисаних
пројектом бетона .

Доња плоча ферментора постављена је на претходно припремљеној туцаничкој
подлози д=25cm Мс=25МPа и слоју бетона за изравнавање површине д=8cm на који се
поставља термоизолација од стиропора д=8cm посебне чврстоће и носи ознаку XPS
50.Изнад стиропора поставља се ПВЦ фолија ради спречавања сегрегације при уградњи
и заштите стиропора од влаге.

Спој зида и темељне плоче ради спречавања евентуалног отицања течности за
ферментацију решен је постављањем две «сика» траке по целом обиму ферментора у



зависности од технологије ливења зидова на висини прекида армирања такође се
постављају «sika» траке.

Прстен ферментора формира се израдом унутрашњег зида кружне основе пречника
16.0m.У самом центру урађен је ослоначки стуб пречника 60cm са вутом при врху ради
ослањања кровне плоче.

Објекат ферментора је из технолошких и експлоатационих разлога обложен
термоизолацијом у потпуности.Испод доње плоче постављена је термоизолација од
тврдог стиропора квалитета и ознаке XPS50 дебљине д=8 cm.Кровна плоча облаже се
стиропором XPS 30, а зидови тврдим стиропором (30gr) оба дебљине 8cm.Завршна
облога зидова је фасадним нископрофилисаним лимом,нерђајућим у зеленој боји
директно везани за бетонски зид.Кровна плоча се после постављања стиропора
пресвлачи лакоармираном бетонском плочом д=10cm. Изнад стиропора поставља се
ПВЦ фолија ради спречавања сегрегације при уградњи и заштите стиропора од влаге.

Унутрашњост ферментора у горњем делу (гасној зони) обложена је специјалном
заштитном фолијом типа «wiretarp» која се поставља још при шаловању горњег дела
зида и кровне плоче. Заштита бетона је епоксидна смола 1,2kg/m2.

Уградњу бетона вршити у оплати која није међусобно повезана равномерним
наливањем по обиму зидова тако да каскада небуде већа од 35cm.Користити агрегат
ситнијих фракција како би се добио што компактнији, пластичнији бетон, који
минимизира појаву пора.На местима продора урађивати готове фазонске елементе
како би се задржало водонепропусно својство бетона.

Одвод атмосферске воде решен је олучним вертикалама, док је хоризонтални   део
олука урађен у завршној бетонској плочи по обиму из којег се фазонским елементом од
нерђајуће цеви –колена вода изводи до вертикале.Атмосверске воде из вертикалних
олука изливају се на зелене површине око ферментора.

У ферментору је предвиђена следећа опрема: детектор цурења са контролном цеви (2
ком),мешалица са лопатицама снаге 11 kW, челични грејачи(по 2 завоја, три грејна
круга), уређаји за пуњење, заштита од притиска и надпритиска, прозори (2), гасно
непропусни висински подесив прелив, и заштитник од препуњавања.

ПОСТ - ФЕРМЕНТОР је објекат од армираног бетона кружне основе спољног пресека
18.76m (унутрашњег пресека 118м), корисне висине 6,0м и нето запремине 1908м3.
Укопан је у земљу око 1,0m ( кота дна резервоара). Подна плоча је од водонепропусног
армираног бетона МБ30,водонепропусности В4 двоструко армиран мрежастом
арматуром МАГ 500/560 и ребрастом квалитета РА400/500 димензија према статичком
прорачуну.Зидови су од водонепропусног бетона МБ40 и водонепусности В4.

Кров ферментора је изведен као кров са двоструком мембраном у облику 1 /4 куполе
изнад пост ферментора, који служи као резервоар за гас.

За заштиту од појаве агресивног дејства на арматуре предвиђен је заштитни слој  од
3.5cm , апрслине макс 0.15mm са додацима одговарајућих адитива дефинисаних
пројектом бетона .

Доња плоча ферментора постављена је на претходно припремљеној туцаничкој
подлози д=25cm Мс=25МPа и слоју бетона за изравнавање површине д=8cm на који се



поставља термоизолација од стиропора д=8cm посебне чврстоће и носи ознаку XPS
50.Изнад стиропора поставља се ПВЦ фолија ради спречавања сегрегације при уградњи
и заштите стиропора од влаге.

Спој зида и темељне плоче ради спречавања евентуалног отицања течности за
ферментацију решен је постављањем две «сика» траке по целом обиму ферментора у
зависности од технологије ливења зидова на висини прекида армирања такође се
постављају «sika» траке.

Прстен ферментора формира се израдом унутрашњег зида кружне основе пречника
16.0m.У самом центру урађен је ослоначки стуб пречника 80cm са вутом при врху ради
ослањања конструкције крова - резервоара за гас у виду 1/4 куполе са двоструком
гаснонепропусном мембраном.

Објекат ферментора је из технолошких и експлоатационих разлога обложен
термоизолацијом у потпуности.Испод доње плоче постављена је термоизолација од
тврдог стиропора квалитета и ознаке XPS50 дебљине д=8 cm.Кровна плоча облаже се
стиропором XPS 30, а зидови тврдим стиропором (30gr) оба дебљине 8cm.Завршна
облога зидова је фасадним нископрофилисаним лимом,нерђајућим у зеленој боји
директно везани за бетонски зид.Кровна плоча се после постављања стиропора
пресвлачи лакоармираном бетонском плочом д=10cm. Изнад стиропора поставља се
ПВЦ фолија ради спречавања сегрегације при уградњи и заштите стиропора од влаге.

Унутрашњост ферментора у горњем делу (гасној зони) обложена је специјалном
заштитном фолијом типа «wiretarp» која се поставља још при шаловању горњег дела
зида и кровне плоче. Заштита бетона је епоксидна смола 1,2kg/m2.

Уградњу бетона вршити у оплати која није међусобно повезана равномерним
наливањем по обиму зидова тако да каскада небуде већа од 35cm.Користити агрегат
ситнијих фракција како би се добио што компактнији, пластичнији бетон, који
минимизира појаву пора.На местима продора урађивати готове фазонске елементе
како би се задржало водонепропусно својство бетона.

Одвод атмосферске воде решен је олучним вертикалама, док је хоризонтални   део
олука урађен у завршној бетонској плочи по обиму из којег се фазонским елементом од
нерђајуће цеви –колена вода изводи до вертикале.Атмосверске воде из вертикалних
олука изливају се на зелене површине око ферментора.

У пост ферментору је предвиђена следећа опрема: детектор цуерења са контролном
цеви (4), Кров са двоструком мембраном у облику 1/4 куполе, Потпапјућа мешалицас,
заштита од надпритиска и потпритиска, прозори (2), заштита од препуњавања.

Резервоар за гас:

Као што је већ споменуто, резервоар за гас изведен је у виду крова са двоструком
мембраном у облику 1 /4 куполе изнад пост ферментора. Резервоар поседује укупну
запремину од око 1.310 м3. Кров се састоји од једнемембранске фолије као заштите од
временских прилика и једне мембранске фолије за складиштење гаса као и вентилатор
за удувавање ваздуха. Резервоар гаса поседује механички уређај за мерење нивоа
напуњ ености. Радни притисакизноси до +3мбар / -2 мбари. Материјал резервоара је
гасно непропусан, тешко запаљив, отпоран на притисак, отпоран намедије, УВ-зраке,
температуру и временске прилике. Скице и фотографије крова са двоструком
мембраном дате су уприлогу.



Ако КГП ради са снагом од 210 кW ел., троши се око 95м3/х биогаса. Тако у случај у
сметњи гасног мотора у резервоаругаса постоје резерве за око 10 сати (при томе се
полази од тога да је резервоар гаса већ 25% напуњен).

ТРЕНЧ СИЛОС СА УНОСНИМ СИСТЕМОМ

Тренч Силос представља избетонирани плато површине 113.69 м2 смештен је уз
ферментор. Са дужих наспрамних страна површине налазе се АБ зидови висине 2.0м.
На страни тренч силоса уз фементор налази се уносни систем. Тренч силос служи за
складиштење кукурузне силаже односно остале чврсте материје потребне за процес у
ферментору. Планирано је сакупљање атмосферске воде са платоа у шахт, одакле ће се
вода пумпом одводити до збирне јаме.

УНОСНИ СИСТЕМ је објекат у склопу тренч силоса од зидова израђених од армираног
бетона МБ30. Отвореног је типа и служи за смештај уређаја  преко којих се убацује
чврсти стајњак и силажна маса у ферментор.

ЛАГУНА служи за смештај течног супстрата по завршеној ферментацији.Зидови лагуне
су од земљаног насипа. Лагуна је димензија у основи 25,0х35,0 м. Висина од укопаног
дна до круне насипа износи 5,0м.Насип мора бити добро набијен  од материјала делом
из ископа дна лагуне  а делом од ископа на осталим објектима.Зидови и дно са
унутрашње стране

CHP КОНТЕЈНЕР (BHKW Контејнер)

Објекат је у основи димензија 9.00 х 5.00 m  висине 3m смештен на парцели према
приложеном ситуационом решењу. Површина објекта износи 45.00 m2.

Објекат представља метални контејнер изолован од буке који се поставља на АБ плочу.
У објекту се налази когенеративно (CHP) постројење односно мотор који производи
електричну енергију са додатном опремом (мотор снаге 75kW,с инхрони генератор,
резервни хладњак, аутоматски прекидач за заустављање у случају мањка гаса, разводни
орман за контролу генератора, даљински надзор преко мобилног телефона код
сметњи, прекидач за хитне случајеве, измењивач топлоте отпадног гаса, плочасти
измењивач топлоте за расхладну воду, разводни орман за регулисање и контролу
мотора). Контејнер има две просторије.

ГЕНЕРАТОРСКА ТРАФОСТАНИЦА планирана је као типска монтажна бетонска
трафостаница димензија 3.87 m X 4.70m висине 3.81 m.

ПУМПНЕ СТАНИЦЕ 1 И 2

ПУМПНА СТАНИЦА бр. 1 је затворена наткривена међуконструкција од бетона између
ферментора, пост-фементора и предјаме и служи за смештај пумпе и цевовода за
транспорт супстрата из ферментора у постеферментор , као и течног стајњака из
предјаме у ферментор. Дно  објекта је за 0.50м ниже од дна ферментора. У објекту су
смештени и пумпа за густи течни стајњак за пуњење буради, као и детектор нивоа
напуњености.



ПУМПНА СТАНИЦА бр.2  је надкривени шахт смештен уз пост - ферментор и димензија у
основи 3.0 x 3.0м од армираног бетона МБ30.У потпуности је затворен и служи за
смештај пумпе и цевовода за транспорт остатка ферментације супстрата из пост-
ферментора у лагуну.. Дно шахта је на истом нивоу као и дно пост - ферментора.

ХИДРОТЕХНИЧКЕ ИНСТАЛАЦИЈЕ

Водовод

Снабдевање  технолошком  водом  и водом за хидрантску мрежу комплекса енергане
обезбедиће се прикључењем на  постојећи бунар на суседној парцели која је такође у
власништву инвеститора.

Канализација

Планира се сепаратни тип канализације, посебно за атмосферске отпадне воде,
посебно за посебно за технолошке воде.

На предметној парцели изведена није канализациона мрежа. С обзиром да пројектом
постројења није предвиђен објекат за смештај запосленог ( запослени радник  ће имати
своје постојеће  просторије на фарми на сусденој парцлели), није предвиђена фекална
канализација, односно водонепропусна септичка јама.

Условно чисте атмосферске воде са кровних површина, уколико задовољавају квалитет
II класе вода, се могу без пречишћавања испуштати на околне слободне површине,
путем уређених испуста.

Атмосферске воде са платоа у тренч силосу ће бити спровођене риголом до  шахта
одакле ће бити спроведене у предјаму ради коришћења у технолошком процесу.

На предметном простору планирана је лагуна за одлагање течног остатка после
ферментације.

ЕЛЕКТРОЕНЕРГЕТСКЕ ИНСТАЛАЦИЈЕ

У комплексу је предвиђена производња електричне енергије постројењем на биогас.

Напајање електричних уређаја у комплексу се врши из постојеће трафо станице
сопствене потрошње ТЦ 10(20)/0.4 кВ "Кастро" на парцели постојеће фарме у
власништву инвеститора  у складу са условима ЕПС Сомбор.

Електрични уређаји за производњу биогаса се напајају из разводних ормана, а надзор и
управљање се врши сигналним кабловима.

Развод електроенергетских и телекомуникационих каблова између објеката у
комплексу се врши кроз кабловске ровове.

Произведени биогас се доводи до мотора који је повезан са електричним генератором.
Електрични генератор производи електричну енергију напонског нивоа 400V, која се
одводи у трафо станицу за испоруку произведене електричне енергије, подземним НН
каблом, где се диже на напонски ниво 20kV.



У непосредној близини ОМП поставља се нови антенски стуб. Антенски стуб ће
користити за монтажу антене за комуникацију са надређеним диспечарским центром.

МАШИНСКЕ ИНСТАЛАЦИЈЕ

Машинске инсталације ће се планирати на основу спецификације и упутстава
произвођача опреме.

11 ОПШТЕ ОДРЕДБЕ
Урбанистички пројекат је израђен у пет истоветних примерака и састоји се од текстуалног дела,
графичког дела и других прилога.

Три примерка се уручују инвеститору, један задржава Општинска управа, а један примерак
остаје у архиви обрађивача.

Сходно члану 63. Закона о планирању и изградњи(Службени Гласник РС бр. 72/09, 81/09, 64/10,
24/11,121/12, 42/13, 50/13, 98/13, 132/14 и 145/14), орган јединице локалне самоуправе
надлежан запослове урбанизма потврђује да је урбанистички пројекатније у супротности са
важећим планским документом и законом о планирању и изградњи и подзаконским актима
донетим на основу тог закона.

Потврђен Урбанистички пројекат представља основ за подношење захтева за израду и
издавање Локацијских услова.Планираној изградњи не може се приступити на основу издатих
Локацијских услова, већнакон добијања Грађевинске дозволе на основу одговарајуће техничке
и инвестиционе документације.

Одговорни урбаниста:

____________________________
Рудић Ивана, дипл.инж.арх.
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ПОСТОЈЕЋИ КОМПЛЕКС ФАРМЕ

ОЗЗ "CASTRO COP" на кат.парц.

3866/1 КО РАВНО СЕЛО
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ПОВРШИНЕ

ОБЈЕКТИ

САОБРАЋАЈНИЦЕ

ПЛАТОИ

ЗЕЛЕНИЛО

Граница обухвата УП

Приступни пут

(реконструисани пољски пут)

Обрадиво земљиште у

обухвату УП

Е број

датум

размера

број листа

   Одговорни урбаниста

Директор

дипл.инж.арх.Ивана Рудић

Милан Јандрић

Р = 1 : 500

5

Oктобар, 2019

ИНВЕСТИТОР:

НАЗИВ ПРОЈЕКТА

НАЗИВ КАРТЕ:

ЈП "ЗАВОД ЗА УРБАНИЗАМ" ШИД

Шид, Кнеза Милоша бр. 2/1

тел. (022) 712-957, 712-653

УРБАНИСТИЧКИ ПРОЈЕКАТ ЗА УРБАНИСТИЧКО АРХИТЕКТОНСКУ

РАЗРАДУ ЛОКАЛИТЕТА  ПЛАНИРАНОГ ЗА  ИЗГРАДЊУ

БИОЕНЕРГАНЕ СНАГЕ 0.2 MW на кат. парц.3866/2 КО Равно село

01-263 / 2019

ОБЈЕКТИ

C

Р  1 : 500

Граница парцела

1. ПРЕДЈАМА

2. ФЕРМЕНТОР

3.ПОСТ- ФЕРМЕНТОР

4. ТРЕНЧ СИЛОС СА

УНОСНИМ СИСТЕМОМ

5. ЛАГУНА

6. CHP КОНТЕЈНЕР

(BHKW КОНТЕЈНЕР)

7. ГЕНЕРАТОРСКА

ТРАФО - СТАНИЦА

8.1 ПУМПНА СТАНИЦА 1

8.2 ПУМПНА СТАНИЦА 2

ИНСТАЛАЦИЈЕ

Гасовод (Биогас)

Топловод

Електроенергетске  инсталације

Цевовод супстрата

Паркинг

Колски улаз у комплекс

Пешачки улаз у комплекс

Ограда

Простор за контејнер за

комунални отпад

ЗАШТИТНО ЗЕЛЕНИЛО

Водовод

Хидрантска мрежа

Кишна канализација

Шахт

ПЕШАЧКА СТАЗА

Регулациона линија

Грађевинска линија

УРБАНИСТИЧКИ ПРОЈЕКАТ ЗА УРБАНИСТИЧКО

АРХИТЕКТОНСКУ РАЗРАДУ ЛОКАЛИТЕТА  ПЛАНИРАНОГ ЗА

ИЗГРАДЊУ  БИОЕНЕРГАНЕ СНАГЕ 0.2 MW

на кат. парц.3866/2 КО Равно село



ИДЕЈНО РЕШЕЊЕ



1-ПРОЈЕКАТ АРХИТЕКТУРЕ
1.1.НАСЛОВНА СТРАНА ПРОЈЕКТА АРХИТЕКТУРЕ

Инвеститор: ОЗЗ "CASTRO COP", Маршала Тита бр.62, Кулпин

Објекат: Биоенергана снаге 0,2 MW
на кат. парц. бр. 3866/2 КО Равно Село

Врста техничке
документације: ИДР – ИДЕЈНО РЕШЕЊЕ

Назив и ознака дела пројекта: 1. пројекат архитектуре

За грађење / извођење
радова: Нова градња

Пројектант: ЈП ЗАВОД ЗА УРБАНИЗАМ ШИД
Шид, Кнеза Милоша 2/1

Одговорно лице пројектанта:

Милан Јандрић

Печат: Потпис:

Одговорни пројектант:

Ивана Рудић, дипл.инж.арх.
Број лиценце: 300 1812 10
Лични печат: Потпис:

Број техничке документације: 06-624 / 2019

Место и датум: Шид, октобар 2019



1.2. САДРЖАЈ

1.1. Насловна страна пројекта архитектуре

1.2. Садржај пројекта архитектуре

1.3. Решење о одређивању одговорног пројектанта пројекта архитектуре

1.4. Изјава одговорног пројектанта пројекта архитектуре

1.5. Текстуална документација пројекта архитектуре

1.6. Нумеричка документација пројекта архитектуре

1.7. Графичка документација пројекта архитектуре



1.3. РЕШЕЊЕ О ОДРЕЂИВАЊУ ОДГОВОРНОГ ПРОЈЕКТАНТА

На основу члана 128.Закона о планирању и изградњи (''Службени гласник РС'', бр. 72/09,
81/09-исправка, 64/10 одлука УС, 24/11 i 121/12, 42/13–одлука УС, 50/2013–одлука УС, 98/2013–
одлука УС, 132/14 и 145/14) и одредби Правилника о садржини, начину и поступку израде и
начин вршења контроле техничке документације према класи и намени објеката (“Службени
гласник РС”, бр. 23/2015) као:

О Д Г О В О Р Н И   П Р О Ј Е К Т А Н Т

за израду идејног решења (ИДР) за изградњу објекта Биоенергане снаге 0,2 MW
на кат. парц. бр. 3866/2 КО Равно Село одређује се:

Ивана Рудић, дипл.инж.арх.

Пројектант: ЈП ЗАВОД ЗА УРБАНИЗАМ ШИД
Шид, Кнеза Милоша 2/1

Одговорно лице/заступник: Милан Јандрић

Печат: Потпис:

Број техничке документације: 06-624/2019
Место и датум: Шид, октобар 2019



1.4. ИЗЈАВА ОДГОВОРНОГ ПРОЈЕКТАНТА

Одговорни пројектант идејног решења (ИДР), за изградњу Биоенергане снаге 0,2 MW
на кат. парц. бр. 3866/2 КО Равно Село

Ивана Рудић, дипл.инж.арх.

И З Ј А В Љ У Ј Е М

 да је пројекат израђен у складу са Законом о планирању и изградњи, прописима,
стандардима и нормативима из области изградње објеката и правилима струке;
 да су при изради пројекта поштоване све прописане и утврђене мере и препоруке за
испуњење основних захтева за објекат и да је пројекат израђен у складу са мерама и
препорукама којима се доказује испуњеност основних захтева.

Одговорни пројектант: Ивана Рудић, дипл.инж.арх.

Број лиценце: 300 181210
Лични печат: Потпис:

Број техничке документације: 06-624 / 2019
Место и датум: Шид, октобар 2019



1.5. ТЕКСТУАЛНА ДОКУМЕНТАЦИЈА



ТЕХНИЧКИ ОПИС

ОПШТИ ПОДАЦИ О ЛOКAЦИJИ ОБЈЕКТА

Парцела која је предмет пројекта налази се ван границе грађевинског подручја насеља Равно
село, општина Врбас.

Граница обухвата пројекта поклапа се са границом катастарске парцеле бр. 3866/2 у к.о.
Равно село, Општина Врбас.

Површина обухвата урбанистичког пројекта је 1 ha 05 а.

Предметни простор граничи са следећим кат. парцелама:

са северозападне стране стране са кат.пар. бр.4481 к.о. Равно Село (некатегорисани пут);

са североисточе и југоисточнеужне стране са кат.парцелом бр. 3866/1 к.о. Равно Село;

са југозападне западе стране са кат. парцелом бр.3867,  к.о.Равно Село.

На парцели не постоје изграђени објекти.

Уз југозападну границу , парцелом пролази пољски пут.

На суседној парцели 3866/1  постоје изграђени објекти фарме.

На основу Извода из листа непокретности број 1089 к.о. Честерег, предметна парцела је у
задружној својини „ОЗЗ CASTRO - COOP", Maршала Тита бр.86, Кулпин.

Подаци о постојећој парцели:

Број
парцеле

Потес или улица Начин коришћења и
катастарска класа

површина

ха а m2

3866/2 Ливаде 1 Земљиште уз зграду или
објекат

76 29

Ливаде 1 Пашњак 1. класе 6 96
Ливаде 1 Пашњак 1. класе 21 75

УКУПНА ПОВРШИНА 1 05 00

ОПИС ПОСТОЈЕЋЕГ СТАЊА
На предметној парцели не постоје постојећи објекти. На суседној парцели постоје изграђени
објекти фарме у власништву инвеститора. Већину парцеле чини пољопривредно земљиште
(пашњак), док на југозападном делу парцеле, уз саму парцелу 3867 КО Равно Село ( такође у
коришћењу инвеститора) пролази пољски пут који се користи за технички улаз фарме.

УРБАНИСТИЧКИ ПАРАМЕТРИ

Укупна површина парцеле: 10050 m2

Укупна бруто грађевинска површина: 1300.0 m2

Укупна нето површина објекта m2

Спратност (П) приземље

Индекс заузетости 12 %

Индекс изграђености 0.12

Грађевинска линија предметног објекта је на растојању од мин 10м од кат. парцеле бр.



(општински пут), а са југоисточне стране грађевинска линија удаљена је мин 10м од границе
суседне катастарске парцеле.

ОПШТИ ПОДАЦИ О БИОГАСНИМ СТАНИЦАМА

Намена биогасних станица је да производе електричну и топлотну енергију сагоревањем
биогаса произведеног анаеробном ферментацијом енергетске сировине. Биомаса ће се
поризводити углавном од органског отпада од това стоке (ђубре од говеда, течни стајњак)и
од кукурузне силаже., а могуће је и од секундарних извора биомасе из прехрамбене
индустрије, као што су нпр. одресци шећерне репе, талог из пивара, помије из дестилерија и
сл.
Основни циљ је производња електричне енергије и њен пласман преко дистрибутивне
мреже. Добијена топлотна енергија може се искористити за потребе грејања одређених
простора,сушење воћа и биља и слично.
Биогас, као производ анаеробне ферментације биомасе ће бити сагореван у гасним
моторима. Сагоревањем се добија механичка и топлотна енергија. Механичка енергија ће се
преко вратила преносити на генераторе електричне струје. Део топлотне енергије ће бити
одвођен системом хлађења, део ће се користити за загревање ферментора, а остатак се
може користити за грејање односно за друге технолошке намене . Овакав технолошки
процес се назива когенерација. Технолошка целина – мотор са унутрашњим сагоревањем и
електрични генератор сачињавају когенеративну јединицу. Пројектом је планирана једна
биогасна станица са когенеративном јединицом, постројењем и опремом, све до
испоручивања електричне снаге у електричну мрежу.

Главни производ ферментације је биогас са садржајем метана 50-55%. Састав биогаса је
приказан у следећој табели:

Гасовите компоненте биогаса Хемијска формула Проценат садржине
Метан CH4 40-75 %
Угљен-диоксид CO2 25-55 %
Водена пара H2O 0-10 %
Азот N2 0-5 %
Кисеоник O2 0-2 %
Водоник H2 0-1 %
Aмонијак NH3 0-1 %
Водоник сулфид H2S 0-1 %

Произведена електрична енергија ће бити испоручивана у дистрибутерску мрежу у складу са
условима надлежног предузећа за пренос електричне енергије.
Финални производ после ферментације (течни супстрат) је квалитетно органско ђубриво који
ћ бити складиштен у лагуни, одакле ће бити апликован у пољопривредно земљиште, по
важећој регулативи.
Пројекат БГС се заснива на затвореном циклусу материја, које улазе у процес производње
обновљиве енергије.
У грађевинском смислу објекти нису посебно захтевни осим што их карактеришу одређене
специфичности.

ОПИС ПРОЦЕСА У БИОГАСНОМ ПОСТРОЈЕЊУ

Планирано биогасно постројења служи за производњу енергије из течног стајњака говеда и
свиња као и кукурузне силаже. У ту сврху биће коришћен течни стајњак из сопственог



газдинства на суседној парцели у власништву ОЗЗ CАСТRO COP. Биогас произведен
анаеробном разградњом органских материја ће се даље користити у когенеративном
постројењу / CHP контејнеру. Тако ће се производити електрична и топлотна енергија које ће
се продавати односно користити за сопствену потрошњу. Услед процеса разградње у току
формирања биогаса остварује се значајно побољшање квалитета ферментираног супстрата
што се веома позитивно одражава на његов квалитет као ђубриво.
У око 40° Ц топлом ферментору се у мезофилном режиму рада одвија биохемијски процес
разградње. Различити сојеви бактерија сукцесивно разграђују органске материје у улазном
материјалу и у последњ ем кораку разградње производе биогаса (хидролиза, ацидогенеза,
ацетогенеза и формирање метана). Течни стајњак сакупљен у предјами се преко потапајућих
центрифугалних пумпи транспортује у ферментор. Упумпавање се врши испод нивоа
течности у ферментору тако да се спречава издвајање гаса. Сифон у ПВЦ-потисном воду ДН
150 спречава издвајање гаса када пумпа не ради.
Преко уређаја за унос супстрата у тренч силосу унос чврсте материје/ пуњење) силажни
кукуруз се заједно уноси у ферментор.
Супстрат се загрева и након неколико дана почиње да ферментира. При томе се органска
маса која је у односу на воду лакша разграђује и полако таложи на дну. Неферментисани
материјал остаје у горњем делу ферментора. Сада се дневним дотуром свежег супстрата
ферментисани материјал преко преливног вода у пумпној станици број 1 истискује из главног
ферментора у пост- ферментор и одатле даље у лагуну путем пумпе у пумпној станици број 2.
Тако се у ферментору формирају различити слојеви који по себи одражавају различит степен
ферментације. На врху се налази свежа маса, па све до дна ферментора на коме се
ферментисани супстрат потискује кроз прелив.
Главни и пост-ферментор изведени су од армираног бетона са изолованим зидовима. Главни
ферментор има бетонски кров, док пост-ферментор поседује кров са двоструком мембраном
унутар које се складишти гас (укупан складишни капацитет око 1.310 м 3.
Биогас произведен овим процесом се гасоводом спроводи у Когенеративно (CHP) постројење
смештено u CHP контејнеру где се путем гасних мотора и генератора претванар у Електричну
и топлотну енергију.

До предметне парцеле приступа се са саобраћајнице (некатегорисаног пута - општинског
пута) на к.п. 4481 К.О. Равно Село.

Терен предметне локације је скоро хоризонталан. Висинска кота на простору где се планира
електрана је у просеку 82.00 мнв

Повезивање планираних садржаја унутар комплекса биоелектране решава се
пројектовањем интерних саобраћајница. У оквиру биоелектране планирано је три паркинг
места. Објекти биоелектране су слободностојећи. У оквиру комплекса планирани су  платои
око објеката и, као и манипулативни платои, као и површине под зеленилом.

Предвиђена је изградња следећих објеката:
1. Предјама
2. Ферментор
3. Пост-ферментор
4. Тренч силос сауносним системом
5.Лагуна
6. CHP контејнер( BHKWконтејнер)
7. Генераторска трафостаница
8 Пумна станица бр.1
9. Пумпна станица бр.2
Саобраћајне и манипулативне површине



ОБЛИКОВНЕ, ПРОГРАМСКЕ И ФУНКЦИОНАЛНЕ КАРАКТЕРИСТИКЕ ОБЈЕКАТА, КОНСТРУКЦИЈА
И ОПИС ПРЕДВИЂЕНИХ МАТЕРИЈАЛА

ПРЕДЈАМА - Објекат је кружни у основи, пречника 6.00m, висине 4.00m са дубином дна на
1.00 m у односу на коту терена. Површина објекта је 70.88m2. Запремина објекта је 113m3.
Објекат је смештен на парцели према приложеном ситуационом решењу у непосредној
близини пумпне станице, ферментора и пост-ферментора. Објекат је планиран као
монолитини армирано бетонски резервоар који служи као складиште за неферментисани
течни стајњак из кога се биогасно постројење пуни истим преко потапајуће центрифугалне
пумпе смештене у подстаници. Од опреме, у прејами се налазе уређај за кнтролу нивоа
напоњености / заштита од преливања и детектор цурења са контролном цеви.

ФЕРМЕНТОР је објекат од армираног бетона кружне основе спољног пресека 16.76m
(унутрашњег пресека 16м), корисне висине 6,0м и нето запремине 1105м3.Укопан је у земљу
око 0.5m ( кота дна резервоара). Кровна плоча и подна плоча су од водонепропусног
армираног бетона МБ30,водонепропусности В4 двоструко армиран мрежастом арматуром
МАГ 500/560 и ребрастом квалитета РА400/500 димензија према статичком
прорачуну.Зидови су од водонепропусног бетона МБ40 и водонепусности В4.

За заштиту од појаве агресивног дејства на арматуре предвиђен је заштитни слој  од 3.5cm ,
апрслине макс 0.15mm са додацима одговарајућих адитива дефинисаних пројектом бетона .

Доња плоча ферментора постављена је на претходно припремљеној туцаничкој подлози
д=25cm Мс=25МPа и слоју бетона за изравнавање површине д=8cm на који се поставља
термоизолација од стиропора д=8cm посебне чврстоће и носи ознаку XPS 50.Изнад
стиропора поставља се ПВЦ фолија ради спречавања сегрегације при уградњи и заштите
стиропора од влаге.

Спој зида и темељне плоче ради спречавања евентуалног отицања течности за ферментацију
решен је постављањем две «сика» траке по целом обиму ферментора у зависности од
технологије ливења зидова на висини прекида армирања такође се постављају «sika» траке.

Прстен ферментора формира се израдом унутрашњег зида кружне основе пречника 16.0m.У
самом центру урађен је ослоначки стуб пречника 60cm са вутом при врху ради ослањања
кровне плоче.

Објекат ферментора је из технолошких и експлоатационих разлога обложен
термоизолацијом у потпуности.Испод доње плоче постављена је термоизолација од тврдог
стиропора квалитета и ознаке XPS50 дебљине д=8 cm.Кровна плоча облаже се стиропором
XPS 30, а зидови тврдим стиропором (30gr) оба дебљине 8cm.Завршна облога зидова је
фасадним нископрофилисаним лимом,нерђајућим у зеленој боји директно везани за
бетонски зид.Кровна плоча се после постављања стиропора  пресвлачи лакоармираном
бетонском плочом д=10cm. Изнад стиропора поставља се ПВЦ фолија ради спречавања
сегрегације при уградњи и заштите стиропора од влаге.

Унутрашњост ферментора у горњем делу (гасној зони) обложена је специјалном заштитном
фолијом типа «wiretarp» која се поставља још при шаловању горњег дела зида и кровне
плоче. Заштита бетона је епоксидна смола 1,2kg/m2.

Уградњу бетона вршити у оплати која није међусобно повезана равномерним наливањем по
обиму зидова тако да каскада небуде већа од 35cm.Користити агрегат ситнијих фракција
како би се добио што компактнији, пластичнији бетон, који минимизира појаву пора.На



местима продора урађивати готове фазонске елементе како би се задржало водонепропусно
својство бетона.

Одвод атмосферске воде решен је олучним вертикалама, док је хоризонтални   део олука
урађен у завршној бетонској плочи по обиму из којег се фазонским елементом од нерђајуће
цеви –колена вода изводи до вертикале.Атмосверске воде из вертикалних олука изливају се
на зелене површине око ферментора.

У ферментору је предвиђена следећа опрема: детектор цурења са контролном цеви (2
ком),мешалица са лопатицама снаге 11 kW, челични грејачи(по 2 завоја, три грејна круга),
уређаји за пуњење, заштита од притиска и надпритиска, прозори (2), гасно непропусни
висински подесив прелив, и заштитник од препуњавања.

ПОСТ - ФЕРМЕНТОР је објекат од армираног бетона кружне основе спољног пресека 18.76m
(унутрашњег пресека 118м), корисне висине 6,0м и нето запремине 1908м3. Укопан је у
земљу око 1,0m ( кота дна резервоара). Подна плоча је од водонепропусног армираног
бетона МБ30,водонепропусности В4 двоструко армиран мрежастом арматуром МАГ 500/560
и ребрастом квалитета РА400/500 димензија према статичком прорачуну.Зидови су од
водонепропусног бетона МБ40 и водонепусности В4.

Кров ферментора је изведен као кров са двоструком мембраном у облику 1 /4 куполе изнад
пост ферментора, који служи као резервоар за гас.

За заштиту од појаве агресивног дејства на арматуре предвиђен је заштитни слој  од 3.5cm ,
апрслине макс 0.15mm са додацима одговарајућих адитива дефинисаних пројектом бетона .

Доња плоча ферментора постављена је на претходно припремљеној туцаничкој подлози
д=25cm Мс=25МPа и слоју бетона за изравнавање површине д=8cm на који се поставља
термоизолација од стиропора д=8cm посебне чврстоће и носи ознаку XPS 50.Изнад
стиропора поставља се ПВЦ фолија ради спречавања сегрегације при уградњи и заштите
стиропора од влаге.

Спој зида и темељне плоче ради спречавања евентуалног отицања течности за ферментацију
решен је постављањем две «сика» траке по целом обиму ферментора у зависности од
технологије ливења зидова на висини прекида армирања такође се постављају «sika» траке.

Прстен ферментора формира се израдом унутрашњег зида кружне основе пречника 16.0m.У
самом центру урађен је ослоначки стуб пречника 80cm са вутом при врху ради ослањања
конструкције крова - резервоара за гас у виду 1/4 куполе са двоструком гаснонепропусном
мембраном.

Објекат ферментора је из технолошких и експлоатационих разлога обложен
термоизолацијом у потпуности.Испод доње плоче постављена је термоизолација од тврдог
стиропора квалитета и ознаке XPS50 дебљине д=8 cm.Кровна плоча облаже се стиропором
XPS 30, а зидови тврдим стиропором (30gr) оба дебљине 8cm.Завршна облога зидова је
фасадним нископрофилисаним лимом,нерђајућим у зеленој боји директно везани за
бетонски зид.Кровна плоча се после постављања стиропора  пресвлачи лакоармираном
бетонском плочом д=10cm. Изнад стиропора поставља се ПВЦ фолија ради спречавања
сегрегације при уградњи и заштите стиропора од влаге.

Унутрашњост ферментора у горњем делу (гасној зони) обложена је специјалном заштитном
фолијом типа «wiretarp» која се поставља још при шаловању горњег дела зида и кровне
плоче. Заштита бетона је епоксидна смола 1,2kg/m2.

Уградњу бетона вршити у оплати која није међусобно повезана равномерним наливањем по
обиму зидова тако да каскада небуде већа од 35cm.Користити агрегат ситнијих фракција



како би се добио што компактнији, пластичнији бетон, који минимизира појаву пора.На
местима продора урађивати готове фазонске елементе како би се задржало водонепропусно
својство бетона.

Одвод атмосферске воде решен је олучним вертикалама, док је хоризонтални   део олука
урађен у завршној бетонској плочи по обиму из којег се фазонским елементом од нерђајуће
цеви –колена вода изводи до вертикале.Атмосверске воде из вертикалних олука изливају се
на зелене површине око ферментора.

У пост ферментору је предвиђена следећа опрема: детектор цуерења са контролном цеви
(4), Кров са двоструком мембраном у облику 1/4 куполе, Потпапјућа мешалицас, заштита од
надпритиска и потпритиска, прозори (2), заштита од препуњавања.

Резервоар за гас:

Као што је већ споменуто, резервоар за гас изведен је у виду крова са двоструком
мембраном у облику 1 /4 куполе изнад пост ферментора. Резервоар поседује укупну
запремину од око 1.310 м3. Кров се састоји од једнемембранске фолије као заштите од
временских прилика и једне мембранске фолије за складиштење гаса као и вентилатор за
удувавање ваздуха. Резервоар гаса поседује механички уређај за мерење нивоа напуњ
ености. Радни притисакизноси до +3мбар / -2 мбари. Материјал резервоара је гасно
непропусан, тешко запаљив, отпоран на притисак, отпоран намедије, УВ-зраке, температуру
и временске прилике. Скице и фотографије крова са двоструком мембраном дате су
уприлогу.

Ако КГП ради са снагом од 210 кW ел., троши се око 95м3/х биогаса. Тако у случај у сметњи
гасног мотора у резервоаругаса постоје резерве за око 10 сати (при томе се полази од тога да
је резервоар гаса већ 25% напуњен).

ТРЕНЧ СИЛОС СА УНОСНИМ СИСТЕМОМ

Тренч Силос представља избетонирани плато површине 113.69 м2 смештен је уз ферментор.
Са дужих наспрамних страна површине налазе се АБ зидови висине 2.0м. На страни тренч
силоса уз фементор налази се уносни систем. Тренч силос служи за складиштење кукурузне
силаже односно остале чврсте материје потребне за процес у ферментору. Планирано је
сакупљање атмосферске воде са платоа у шахт, одакле ће се вода пумпом одводити до
збирне јаме.

УНОСНИ СИСТЕМ је објекат у склопу тренч силоса од зидова израђених од армираног бетона
МБ30. Отвореног је типа и служи за смештај уређаја  преко којих се убацује чврсти стајњак и
силажна маса у ферментор.

ЛАГУНА служи за смештај течног супстрата по завршеној ферментацији.Зидови лагуне су од
земљаног насипа. Лагуна је димензија у основи 25,0х35,0 м. Висина од укопаног дна до
круне насипа износи 5,0м.Насип мора бити добро набијен  од материјала делом из ископа
дна лагуне  а делом од ископа на осталим објектима.Зидови и дно са унутрашње стране

CHP КОНТЕЈНЕР (BHKW Контејнер)

Објекат је у основи димензија 9.00 х 5.00 m  висине 3m смештен на парцели према
приложеном ситуационом решењу. Површина објекта износи 45.00 m2.

Објекат представља метални контејнер изолован од буке који се поставља на АБ плочу. У
објекту се налази когенеративно (CHP) постројење односно мотор који производи
електричну енергију са додатном опремом (мотор снаге 75kW,с инхрони генератор,



резервни хладњак, аутоматски прекидач за заустављање у случају мањка гаса, разводни
орман за контролу генератора, даљински надзор преко мобилног телефона код сметњи,
прекидач за хитне случајеве, измењивач топлоте отпадног гаса, плочасти измењивач топлоте
за расхладну воду, разводни орман за регулисање и контролу мотора). Контејнер има две
просторије.

ГЕНЕРАТОРСКА ТРАФОСТАНИЦА планирана је као типска монтажна бетонска трафостаница
димензија 3.87 m X 4.70m висине 3.81 m.

ПУМПНЕ СТАНИЦЕ 1 И 2

ПУМПНА СТАНИЦА бр. 1 је затворена наткривена међуконструкција од бетона између
ферментора, пост-фементора и предјаме и служи за смештај пумпе и цевовода за транспорт
супстрата из ферментора у постеферментор , као и течног стајњака из предјаме у ферментор.
Дно  објекта је за 0.50м ниже од дна ферментора. У објекту су смештени и пумпа за густи
течни стајњак за пуњење буради, као и детектор нивоа напуњености.

ПУМПНА СТАНИЦА бр.2  је надкривени шахт смештен уз пост - ферментор и димензија у
основи 3.0 x 3.0м од армираног бетона МБ30.У потпуности је затворен и служи за смештај
пумпе и цевовода за транспорт остатка ферментације супстрата из пост-ферментора у
лагуну.. Дно шахта је на истом нивоу као и дно пост - ферментора.

ХИДРОТЕХНИЧКЕ ИНСТАЛАЦИЈЕ

Водовод

Снабдевање  технолошком  водом  и водом за хидрантску мрежу комплекса енергане
обезбедиће се прикључењем на  постојећи бунар на суседној парцели која је такође у
власништву инвеститора.

Канализација

Планира се сепаратни тип канализације, посебно за атмосферске отпадне воде, посебно за
посебно за технолошке воде.

На предметној парцели изведена није канализациона мрежа. С обзиром да пројектом
постројења није предвиђен објекат за смештај запосленог ( запослени радник  ће имати
своје постојеће  просторије на фарми на сусденој парцлели), није предвиђена фекална
канализација, односно водонепропусна септичка јама.

Условно чисте атмосферске воде са кровних површина, уколико задовољавају квалитет II
класе вода, се могу без пречишћавања испуштати на околне слободне површине, путем
уређених испуста.

На предметном простору планирана је лагуна за одлагање течног остатка после
ферментације.

ЕЛЕКТРОЕНЕРГЕТСКЕ ИНСТАЛАЦИЈЕ

У комплексу је предвиђена производња електричне енергије постројењем на биогас.

Напајање електричних уређаја у комплексу се врши из постојеће трафо станице сопствене
потрошње ТЦ 10(20)/0.4 кВ "Кастро" на парцели постојеће фарме у власништву инвеститора
у складу са условима ЕПС Сомбор.



Електрични уређаји за производњу биогаса се напајају из разводних ормана, а надзор и
управљање се врши сигналним кабловима.

Развод електроенергетских и телекомуникационих каблова између објеката у комплексу се
врши кроз кабловске ровове.

Произведени биогас се доводи до мотора који је повезан са електричним генератором.
Електрични генератор производи електричну енергију напонског нивоа 400V, која се одводи
у трафо станицу за испоруку произведене електричне енергије, подземним НН каблом, где
се диже на напонски ниво 20kV.

У непосредној близини ОМП поставља се нови антенски стуб. Антенски стуб ће користити за
монтажу антене за комуникацију са надређеним диспечарским центром.

МАШИНСКЕ ИНСТАЛАЦИЈЕ

Машинске инсталације ће се планирати на основу спецификације и упутстава произвођача
опреме.

Одговорни пројектант:
Ивана Рудић, дипл.инж.арх.



1.7. ГРАФИЧКА ДОКУМЕНТАЦИЈА
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ПОСТОЈЕЋИ КОМПЛЕКС ФАРМЕ

ОЗЗ "CASTRO COP" на кат.парц.

3866/1 КО РАВНО СЕЛО
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ПОВРШИНЕ

ОБЈЕКТИ

САОБРАЋАЈНИЦЕ

ПЛАТОИ

ЗЕЛЕНИЛО

Граница обухвата УП

Приступни пут

(реконструисани пољски пут)

Обрадиво земљиште у

обухвату УП

Е број

датум

размера

број листа

   Одговорни урбаниста

Директор

дипл.инж.арх.Ивана Рудић

Милан Јандрић

Р = 1 : 500

0

Oктобар, 2019

ИНВЕСТИТОР:

НАЗИВ ПРОЈЕКТА

НАЗИВ КАРТЕ:

ЈП "ЗАВОД ЗА УРБАНИЗАМ" ШИД

Шид, Кнеза Милоша бр. 2/1

тел. (022) 712-957, 712-653

 БИОЕНЕРГАНЕA СНАГЕ 0.2 MW

на кат. парц. бр . 3866/2 КО Равно Село

06-624/ 2019

ОБЈЕКТИ

C

Р  1 : 500

Граница парцела

1. ПРЕДЈАМА

2. ФЕРМЕНТОР

3.ПОСТ- ФЕРМЕНТОР

4. ТРЕНЧ СИЛОС СА

УНОСНИМ СИСТЕМОМ

5. ЛАГУНА

6. CHP КОНТЕЈНЕР

(BHKW КОНТЕЈНЕР)

7. ГЕНЕРАТОРСКА

ТРАФО - СТАНИЦА

8.1 ПУМПНА СТАНИЦА 1

8.2 ПУМПНА СТАНИЦА 2

ИНСТАЛАЦИЈЕ

Гасовод (Биогас)

Топловод

Електроенергетске  инсталације

Цевовод супстрата

Паркинг

Колски улаз у комплекс

Пешачки улаз у комплекс

Ограда

Простор за контејнер за

комунални отпад

ЗАШТИТНО ЗЕЛЕНИЛО

Водовод

Хидрантска мрежа

Кишна канализација

Шахт

ПЕШАЧКА СТАЗА

Регулациона линија

Грађевинска линија



±0.00

- армирани и микроармирани бетон МB35 30cm

- набијени бетон 5cm

- DKA у слојевима од 20 цм укупне дебљине 50cm

- набијена земља

Равно Село,

кат.парц. 8366/1 КО Равно Село

октобар 2019.

ИДР - АРХИТЕКТУРА

Биогeнергана снаге 0.2 MW

на кат.парц. 8366/1 КО Равно Село

Објекат

Пумпне станице

06-264/2019

дипл.инж.арх.Ивана Рудић

OЗЗ "CASTRO COP"

ул. Маршала Тита бр.62, Кулпин



Равно Село,

кат.парц. 8366/1 КО Равно Село

октобар 2019.

ИДР - АРХИТЕКТУРА

Биогeнергана снаге 0.2 MW

на кат.парц. 8366/1 КО Равно Село

06-264/2019

ИЗГЛЕД

дипл.инж.арх.Ивана Рудић

±0.00

-0.50

Mаксимални ниво пуњења ферментора

- нископрофил. елокс. лим 18/320 d= 0,5mm

- Тврди стиропор d= 8cm

- АБ зид d= 30 cm

- "wiretarp" заштитна фолија

- АБ Плоча д=30 цм

- PVC фолија

- Стиропор XPS 50 d= 8cm

- Хидроизолација - 1 слој кондора

- Мршави бетон д = 8cm

- Туцаник d = 25 cm

-4.50

+5.88

+1.75

ПРЕСЕК

ОСНОВА

±0.00

+5.88

OЗЗ "CASTRO COP"

ул. Маршала Тита бр.62, Кулпин



Равно Село,

кат.парц. 8366/1 КО Равно Село

октобар 2019.

ИДР - АРХИТЕКТУРА

Биогeнергана снаге 0.2 MW

на кат.парц. 8366/1 КО Равно Село

06-264/2019

Mаксимални ниво пуњења ферментора

- АБ Плоча д=30 цм

- PVC фолија

- Стиропор XPS 50 d= 8cm

- Хидроизолација - 1 слој кондора

- Мршави бетон д = 8cm

- Туцаник d = 25 cm

Двострука гасно

непропусна фолија

ИЗГЛЕД

±0.00

+9.65

+5.00

+1.75 +1.75

дипл.инж.арх.Ивана Рудић

- нископрофил. елокс. лим 18/320 d= 0,5mm

- Тврди стиропор d= 8cm

- АБ зид d= 30 cm

- "wiretarp" заштитна фолија

ПРЕСЕК ОСНОВА

±0.00

-1.00

-4.50

+9.65

+5.00

- нископрофил. елокс. лим

  18/320 d= 0,5mm

- Тврди стиропор d= 8cm

- АБ зид d= 30 cm

- "wiretarp" заштитна фолија

OЗЗ "CASTRO COP"

ул. Маршала Тита бр.62, Кулпин



- AБ (армирани бетон).......... 20 cm

- ДКА 0/31.50 ......................... 30 cm

-потребан насип од

шљунковито-песковитог

материјала променљиве дебљине

Равно Село,

кат.парц. 8366/1 КО Равно Село

октобар 2019.

ИДР - АРХИТЕКТУРА

Биогeнергана снаге 0.2 MW

на кат.парц. 8366/1 КО Равно Село

06-264/2019

дипл.инж.арх. Ивана Рудић

ПРЕСЕК

OСНОВА

- AБ (армирани бетон).......... 20 cm

ДОЗАТОР СА ПУЖНИМ ПРЕНОСНИКОМ

OЗЗ "CASTRO COP"

ул. Маршала Тита бр.62, Кулпин



ЛАГУНА -

 ОСНОВА, ПРЕСЕК, ИЗГЛЕД

ОСНОВА ЛАГУНЕ

ПРЕСЕК ЛАГУНЕ

ИЗГЛЕД ЛАГУНЕ

- заштитне фолије

- земљана лагуна

- 2.00

+ 2.50

+ 2.50

+ 2.50

± 0,00

± 0,00

± 0,00

Октобар 2019.

Равно Село, кат. парц. бр. 3866/2

  КО Равно Село

дипл.инж.арх. Ивана Рудић

ОЗЗ "CASTRO COP"

ул. Маршала Тита 62, Кулпин

1 : 250

Биоенергана снаге 0.2 MW

 на кат.парц.бр. 3866/2 КО Равно Село

06-264/2019

+ 2.50
± 0,00
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Равно Село,

кат.парц. 8366/1 КО Равно Село

октобар 2019.

ИДР - АРХИТЕКТУРА

Биогeнергана снаге 0.2 MW

на кат.парц. 8366/1 КО Равно Село

06-264/2019

дипл.инж.арх. Ивана Рудић

ПРЕСЕК 1

ОСНОВА

ПРЕСЕК 2

ИЗГЛЕД 1 ИЗГЛЕД 2 ИЗГЛЕД 3

OЗЗ "CASTRO COP"

ул. Маршала Тита бр.62, Кулпин



ИНВЕСТИТОР

ОБЈЕКАТ

МЕСТО ГРАДЊЕ

ПРОЈЕКАТ

Е број

датум

размера

број листа

Одговорни пројектант

Директор Милан Јандрић

ЈП  "ЗАВОД ЗА УРБАНИЗАМ"  ШИД

Кнеза Милоша 2/1 Шид, тел.: 022/ 712 957 факс: 022/ 712 653

E-mail: zurbanizams@gmail.com

ИНВЕСТИТОР

ОБЈЕКАТ

МЕСТО ГРАДЊЕ

ПРОЈЕКАТ

Е број

датум

размера

број листа

Одговорни пројектант

Директор Милан Јандрић

ГЕНЕРАТОРСКА ТРАФОСТАНИЦА

MBTS 1X1600 kVA - ОСНОВЕ, ПРЕСЕЦИ

Равно Село,

кат.парц. 8366/1 КО Равно Село

дипл.инж.арх.Ивана Рудић

октобар 2019.
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 OSNOVA KROVA

         R 1:100

Биогeнергана снаге 0.2 MW

на кат.парц. 8366/1 КО Равно Село

06-264/2019

OЗЗ "CASTRO COP"

ул. Маршала Тита бр.62, Кулпин



              FASADE

         R 1:100

+3.81
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+0.00
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+0.00
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+3.77

+3.45

+0.07 +0.07

+0.00

+0.07

+0.00

+0.07

+3.81

+3.45

+3.81

+3.45

ИНВЕСТИТОР

ОБЈЕКАТ

МЕСТО ГРАДЊЕ

ПРОЈЕКАТ

Е број

датум

размера

број листа

Одговорни пројектант

Директор Милан Јандрић

ЈП  "ЗАВОД ЗА УРБАНИЗАМ"  ШИД

Кнеза Милоша 2/1 Шид, тел.: 022/ 712 957 факс: 022/ 712 653

E-mail: zurbanizams@gmail.com

ИНВЕСТИТОР

ОБЈЕКАТ

МЕСТО ГРАДЊЕ

ПРОЈЕКАТ

Е број

датум

размера

број листа

Одговорни пројектант

Директор Милан Јандрић

ГЕНЕРАТОРСКА ТРАФОСТАНИЦА

MBTS 1X1600kVA- ИЗГЛЕДИ

дипл.инж.арх.Ивана Рудић

Равно Село,

кат.парц. 8366/1 КО Равно Село

октобар 2019.

ИДР - АРХИТЕКТУРА

Биогeнергана снаге 0.2 MW

на кат.парц. 8366/1 КО Равно Село

06-264/2019

OЗЗ "CASTRO COP"

ул. Маршала Тита бр.62, Кулпин



Објекат постферментора

- нископрофил. елокс. лим 18/320 d= 0,5mm

- Тврди стиропор d= 8cm

- АБ зид d= 30 cm

- "wiretarp" заштитна фолија

±0.00

+5.00

- АБ Плоча д=30 цм

- PVC фолија

- Стиропор XPS 50 d= 8cm

- Хидроизолација - 1 слој кондора

- Мршави бетон д = 8cm

- Туцаник d = 25 cm

-1.00

+1.83

Објекат постферментора

+5.00

-1.00

+1.83

-0.50

-4.50

ПРЕСЕК

Објекат ферментора

+5.88

- АБ Плоча д=30 цм

- PVC фолија

- Стиропор XPS 50 d= 8cm

- Хидроизолација - 1 слој кондора

- Мршави бетон д = 8cm

- Туцаник d = 25 cm

Објекат постферментора

Објекат ферментора

Објекат ферментора

ПУМПНА СТАНИЦА

-1.00

-1.00

-1.00
-0.50

ПУМПНА СТАНИЦА

Објекат постферментора

OСНОВА

OСНОВА

Равно Село,

кат.парц. 8366/1 КО Равно Село

OЗЗ "CASTRO COP"

ул. Маршала Тита бр.62, Кулпин

октобар 2019.

ИДР - АРХИТЕКТУРА

Биогeнергана снаге 0.2 MW

на кат.парц. 8366/1 КО Равно Село

06-264/2019

дипл.инж.арх. Ивана Рудић

ПРЕСЕК

ПУМПНА СТАНИЦА 1 ПУМПНА СТАНИЦА 2



ОСТАЛА ДОКУМЕНТАЦИЈА















































 
 
                                                                                      

 
            
 

 ЈП „Завод за урбанизам ШИД “ 

                                                                                                                            Кнеза Милоша  Нови Сад 
                                                                                                                                Железничка бр.6/III 
 
 
 
број  :   02-11937 
датум: 11.09.2019. 

 
ПРЕДМЕТ:       ПРЕТХОДНИ  УСЛОВИ И ПОДАЦИ ЗА ПОТРЕБЕ ИЗРАДЕ 

УРБАНИСТИЧКОГ ПРОЈЕКТА за урбанистичко-архитектонску разраду  локалитета 
планираног за изградњу БИОЕНЕРГАНЕ СНАГЕ  0,2 MW на катастарској парцели 

3866/2 к.о. Равно Село 
 
 
 

На основу Закoна о планирању и изградњи („Сл. гласник РС“, бр. 72/2009, 81/2009 - испр., 64/2010 
- одлука УС, 24/2011, 121/2012, 42/2013 - одлука УС, 50/2013 - одлука УС, 98/2013 - одлука УС, 
132/2014 и 145/2014, 83/2018 , 31/2019-9, 37/2019, 37/2019),  захтева бр 11-192/2019-5 од 
22.07.2019 /02- 10027 од 24.07.2019 ЈП „Завод за урбанизам ШИД“, Кнеза Милоша 2/1  достављају 
се Претходни услови за ПРОЈЕКТА за урбанистичко-архитектонску разраду  локалитета планираног 
за изградњу БИОЕНЕРГАНЕ СНАГЕ  0,2 MW на катастарској парцели 3866/2 к.о. Равно Село : 
 

УСЛОВИ И ПОДАЦИ 
 

Парцела која је предмет Урбанистичког пројекта  налази се ван границе грађевинског 
подручја насеља Равно Село, општина Врбас. За потребе изградње предметних објеката планира 
се прикључење на јавну инфраструктурну мрежу. 

 
У предметном делу није изграђена јавна водоводна и канализациона мрежа. 
 

Приложеном документацијом- техничким описом, изводом из Плана вишег реда ситуацијом и 
информацијом о локацији предвидети је снабдевање санитарном, технолошком  и водом за 
гашење пожара из сопственог извора- бунара  
 
 Планирана је и изградња водонепропусне септичке јаме, којој треба омогућити редовно 
пражњење возилом цистерне. 
 
У циљу заштите вода и водних ресурса, забрањено је се упуштање вода у напуштене бунаре или 
на друга места где би такве воде могле доћи у контакт са подземним водама 
 

 
 



Услови се издају без накнаде. 
 
             Контакт телефон ЈКП „Комуналац Врбас“ ПЈ „Водовод и канализација“  Славица 

Нешковић 064-84-74-339. 
Обрада: 

 

_______________________ 

           Славица Нешковић 

                     Руководиоца                                                        ЈКП Комуналац Врбас 
РЈ „Водовод и канализација“                                                 директор 

       
    ____________________                                               _________________________ 
        Мирослав Фејса                                                                          Синиша Адамовић 
  

 

 

 


